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Antes de imprimir esta presentación, piense si es realmente necesario.
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¿Qué vimos la clase pasada?

Método LASSO (selección de modelos)

Experimentos y sesgo de selección
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¿Qué vimos la clase pasada?

Método LASSO
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¿Qué vimos la clase pasada?

Experimentos y sesgo de selección
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¿Qué veremos hoy?

Introducción a datos de corte transversal, series de tiempo y
datos de panel

Dif-in-Dif

Test Reset de Ramsey (selección de modelos)
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Datos de corte transversal

Contienen información de distintos individuos.
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Datos de corte transversal

Contienen información de distintos individuos.
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Series de tiempo

Contienen información de un individuo en distintos periodos.
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Series de tiempo

Contienen información de un individuo en distintos periodos.
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Datos de panel

Contienen información de distintos individuos en distintos
periodos.
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Datos de panel

Contienen información de distintos individuos en distintos
periodos.
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Dif-in-Dif
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Dif-in-Dif
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Dif-in-Dif
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Dif-in-Dif

El efecto β1 de la diapositiva anterior corresponde al que se
muestra en el siguiente modelo:

Ynt = β0 + β1Dnt + αn + δt + εnt

Donde Dnt es una variable dummy que indica si es que el individuo
n en el momento t fue sometido al tratamiento o no.

Después de un poco de álgebra y supuestos, se obtiene el efecto
del tratamiento y su estimación:

β1 = E(∆Yn2|Dn2 = 1)− E(∆Yn2|Dn2 = 0)
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Dif-in-Dif

Por Ley de los Grandes Números, sabemos que los promedios son
estimadores consistentes de las esperanzas.

β1 = E(∆Yn2|Dn2 = 1)− E(∆Yn2|Dn2 = 0)

β̂1 = [Ȳ2,Dn2=1 − Ȳ1,Dn2=1]− [Ȳ2,Dn2=0 − Ȳ1,Dn2=0]

Como podemos ver, nuestro estimador no es más que una
diferencia de diferencias. De ah́ı viene el nombre de dif-in-dif.
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P1.1: Dif-in-Dif

Tratamiento Control

t=1 6 5,9

t=2 6,3 5,7

β̂1 = [Ȳ2,Dn2=1︸ ︷︷ ︸
asd

− Ȳ1,Dn2=1︸ ︷︷ ︸
asd

]

︸ ︷︷ ︸
asd

− [Ȳ2,Dn2=0︸ ︷︷ ︸
asd

− Ȳ1,Dn2=0︸ ︷︷ ︸
asd

]

︸ ︷︷ ︸
asd︸ ︷︷ ︸

asd
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P1.1: Dif-in-Dif

Tratamiento Control

t=1 6 5,9

t=2 6,3 5,7

β̂1 = [Ȳ2,Dn2=1︸ ︷︷ ︸
6, 3

− Ȳ1,Dn2=1︸ ︷︷ ︸
6, 0

]

︸ ︷︷ ︸
0, 3

− [Ȳ2,Dn2=0︸ ︷︷ ︸
5, 7

− Ȳ1,Dn2=0︸ ︷︷ ︸
5, 9

]

︸ ︷︷ ︸
−0, 2︸ ︷︷ ︸

0, 5

18/25



P1.2: Dif-in-Dif

Para esta pregunta, utilizaremos la base de datos de la Universidad
de Princeton contenida en la página:
http://dss.princeton.edu/training/Panel101.dta.

En dicha base se tiene información sobre una variable y, para años
entre 1990 y 1999 y ciudades enumeradas desde el 1 hasta el 7.
Nos interesa conocer el efecto sobre la variable y de un tratamiento
que se llevó a cabo desde 1994 para las ciudades 5, 6 y 7.

1 Plantee un modelo de regresión que permita estimar el efecto
del tratamiento.

2 Ejecute esta regresión en Stata y estime el efecto del
tratamiento βdid.

3 Instale la extensión diff y estime nuevamente el efecto de
tratamiento mediante este comando. Compare los resultados
con los de la parte anterior.
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Test Reset de Ramsey

Por simplicidad consideremos el siguiente modelo:

Yi = β0 + β1Xi1 + β2Xi2 + Ui

Supongamos que queremos saber si las combinaciones no lineales
de Xi1 y Xi2 tienen poder explicativo sobre Yi .

¿A qué nos referimos con combinaciones no lineales?

En este caso: X 2
i1, X 2

i2 y Xi1Xi2.

Si estas variables resultan ser importantes y no las consideramos,
tendremos un problema de omisión de variables relevantes, lo cual
no es deseable porque β̂MCO se vuelve sesgado e inconsistente.

20/25



Test Reset de Ramsey

Claramente Ŷi es función de Xi1 y Xi2:

Ŷi = β̂0 + β̂1Xi1 + β̂2Xi2

Si elevamos la ecuación al cuadrado, veremos que Ŷ 2
i es de la

siguiente forma:

Ŷ 2
i = a + b · Xi1 + c · Xi2 + d · X 2

i1 + e · X 2
i2 + f · Xi1 · Xi2

Ahora podemos ver que si agregamos Ŷ 2
i como variable explicativa

en nuestra regresión original, estaremos agregando impĺıcitamente
X 2
i1, X 2

i2 y Xi1Xi2.

Luego, el modelo propuesto para el test es:

Yi = β0 + β1Xi1 + β2Xi2 + γ2Ŷ
2
i + Vi

Si γ̂2 es estad́ısticamente significativo, es una señal de que
alguno(s) de los términos contenidos en Ŷ 2

i podŕıa serlo también.
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Test Reset de Ramsey

Hemos visto que podemos testear la significancia de factores
cuadráticos (grado 2).

Yi = β0 + β1Xi1 + β2Xi2 + γ2Ŷ
2
i + Vi

Podemos generalizar el mismo razonamiento para factores de grado
P.

Yi = β0 + β1Xi1 + β2Xi2 + γ2Ŷ
2
i + ...+ γP Ŷ

P
i + Vi

Sin más preámbulo, mostremos cómo se realiza el test...
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Test Reset de Ramsey

1 Especificar Y = Xβ + U y estimar β̂MCO e Ŷ .

reg y x 1 [...] x K

predict y estimado

2 Construir Ŷ p para p ∈ {1, ...,P}

gen y estimado 2 = y estimado ˆ 2

[...]

gen y estimado P = y estimado ˆ P

3 Regresionar Y = Xβ + γ2Ŷ
2 + ...+ γP Ŷ

P + V

reg y x 1 [...] x K y estimado 2 [...] y estimado P

4 Testear H0 : γ2 = ... = γP = 0 (restricciones múltiples).

test (y estimado 2 = 0) [...] (y estimado P = 0)
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P2: Test Reset de Ramsey

En la base de datos Auxiliar 06 Test Reset Ramsey BD.dta

se encuentran las variables y, x y z.

Considere el modelo yi = β0 + β1zi + β2xi + ui .

1 ¿Qué modelo planteaŕıa para realizar el test Reset de Ramsey
con potencias p = 2, 3?

2 Plantee un test de hipótesis (hipótesis nula, hipótesis
alternativa, estad́ıstico y región de rechazo) para dicho test.

3 Realice dicho test en Stata. ¿Qué puede concluir?
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Resumen de la clase

Existen distintos tipos de bases de datos: de corte
transversal (muchos individuos en un periodo), series de
tiempo (un individuo en muchos periodos) y datos de panel
(muchos individuos en muchos periodos).

Los datos de panel pueden ser útiles para aplicar el método
Dif-in-Dif, el cual permite estimar el efecto de un tratamiento
que se aplica para una parte de la muestra en un intervalo de
tiempo.

Dif-in-dif en múltiples periodos nos permite controlar
heterogeneidades entre individuos que no vaŕıan en el tiempo.

El test Reset de Ramsey permite evaluar si es “correcta” la
forma funcional de nuestro modelo. Nos da una señal de si es
que son significativas –en su conjunto– algunas combinaciones
no lineales de los regresores ya considerados.
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